Archimediáda 2009,
Testové úlohy.

Jméno:















Škola:

1)
Rovný kus drátu na jednom konci zatočíme do spirálky a pak zavěsíme na provázek do vodorovné 
polohy. V místě zavěšení drát přeštípneme. Rozhodněte  co platí:


a) Obě části jsou stejně těžké.  b) Rovná část je těžší než zahnutá.
 c) Rovná část je lehčí než zahnutá.

2)
Vyber správnou odpověď:

 
Jestliže Měsíc couvá, (blíží se k novu) je zastíněna Zemí 
a) jeho levá část (z pohledu ze Země)






















b)
jeho pravá část






















c)
ani jedna odpověď není správně

3)
Ponoříme-li olovnici do hrnce, který je do poloviny naplněn vodou, tak provázek s hladinou svírá 
pravý úhel. Když hrnec nakloníme, tak bude provázek s hladinou svírat úhel:


a) menší než 90°
 
b) velikost úhlu závisí na náklonu hrnce


c) pravý úhel

d) větší než 90
°
4) Provaz vydrží 200 N a pak se přetrhne. Petr i Pavel (každý sám) dokáží táhnout silou 150 N. Provaz se přetrhne:


a) když Pavel táhne za jeden konec, zatímco druhý konec si uváže ke kůlu.


b) když se dva chlapci přetahují (táhnou proti sobě za opačné konce provazu)


c) když provaz zavléknou uprostřed za kůl a oba chlapci táhnou, každý za jeden konec stejným 
směrem.


d) neplatí žádné z předchozích tvrzení.

5)
Chlapec napumpoval kola volně stojícího bicyklu na tlak 3 atmosfér. Hmotnost kola je 10 kg a 
hmotnost chlapce je 30 kg. Pak na kolo nasedl. Označte všechna správná tvrzení:


a) Při nasednutí na kolo tlak v pneumatikách vzrostl čtyřikrát.


b) Při nasednutí na kolo tlak v pneumatikách vzrostl třikrát.


c) Při nasednutí na kolo tlak v pneumatikách se nezměnil.


d) Při nasednutí na kolo tlaková síla kol na silnici vzrostla čtyřikrát


e) Při nasednutí na kolo tlaková síla kol na silnici vzrostla třikrát.


f) Při nasednutí na kolo tlaková síla kol na silnici se nezměnila.
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g) Ani jedno z předchozích tvrzení není správné, o tlaku v pneumatikách ani o tlakové síle nelze nic 
říci.

6)
Pavel má na nočním stolku digitální budík, který ukazuje hodiny a minuty. V noci se probudil. Náhle začala hrát ve vedlejším pokoji hudba. Pavel se podíval na hodiny. Ukazovaly 02:21. Po chvilce přestala hudba hrát. Na hodinách bylo 02.24. Co lze říci o době, po kterou hudba zněla?


a) Doba mohla být kratší než 2,5 minuty.



b) Hudba zněla určitě po dobu tří minut.


c)
Doba nemohla být delší než tři minuty

d) Nic z předchozích tvrzení nemůže být pravda.
7)
Elektrické vlaky berou proud z trolejí, které jsou napínány volně visícím závažím. Způsob je vyobrazen na fotografii. Ke sloupu je připevněno ocelové lano, které vede přes dvě kladky a na konci má těžké závaží. To je tvořeno betonovými kotouči na ocelovém držáku. Hmotnost držáku je 30 kg a každý betonový dílek má hmotnost 16 kg. Hmotnost lan nebudeme uvažovat. Lano napínající trolejové vedení je připevněno na střed horní kladky a směřuje od ní doprava. Urči sílu napínající lano spojené s trolejí.
a)
  900N 

b)
1350N

c)
2700N 

d) 
5400N 

e)
8100N
	číslo
	tvar
	graf

	1
	Koule
	

	2
	Válec
	

	3
	Kužel
	

	4
	Kužel bez špičky
	

	5
	Uprostřed zúžený dvojkužel
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8)
Na obrázku jsou načrtnuty tvary 5 nádob. Všechny mají stejnou výšku h a stejný objem V, všechny nádoby mají všude kruhový průřez. Tvary jsou:
Vyberte ke každé z nich jeden z následujících grafů, které by 
mohly vyjadřovat závislost objemu kapaliny v nádobě na výšce hladiny kapaliny. K danému tvaru zapište příslušné písmeno grafu.
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9) Kabina lanovky je zavěšena na napnutém laně a pohybuje se stálou rychlostí 2 m/s ve směru lana šikmo vzhůru. Výsledná síla vzniklá složením všech sil působících na lanovku směřuje: 
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a) svisle vzhůru
b)
ve směru lana šikmo vzhůru
c)
vodorovně doprava

d)
svisle dolů

e)
ve směru lana šikmo dolů

f)
výslednice nemá žádný směr, protože je nulová

g)
žádné z předchozích tvrzení není pravda
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10) Sluneční hodiny ukazují správně čas v zimě. Teď máme ale letní čas, který je jiný. Slunce není nejvýš na obloze ve 12 hodin, ale až ve 13 hodin letního času. Kolik je hodin letního času na slunečních hodinách na obrázku?
a) 9 hod

b) 10 hod
c) 11 hod
d) 12 hod
11) Máme dutou plechovou nádobu ve tvaru krychle na obrázku. Jaká je hmotnost vody, která nádobu zcela naplní?
(Víme že 1 dm3 vody má hmotnost 1 kg.)
a) 2kg
b) 4kg
c) 6kg
d)8 kg

12) Jakou teplotu ukazuje teploměr na obrázku? 

a) 42°C

b) 39,2°C

c) 38,8°C

d)35°C

O kolik se tato teplota liší od teploty zdravého lidského těla?

......................................................

13) Jakou hmotnost může mít žulový kvádr o šířce 1m, hloubce 0,5 m a výšce 4m?
a) 5,82 kg

b) 58,2kg

c) 582kg


d) 5820 kg

e) 58 200 kg
 f) 582 000 kg

20cm








